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ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων   

                

                    

 ΚΟΙΝ.: Βουλευτή κα Αγγελική Αδαμοπούλου  

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση» 

ΣΧΕΤ: Η με αριθμό πρωτ. 3790/10.03.2022 Ερώτηση  

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τη Βουλευτή κα Αγγελική 

Αδαμοπούλου, σας γνωστοποιούμε ότι οι πολιτικές της Κυβέρνησης στον τομέα της ενέργειας αποτυπώνονται στο 

θεσμοθετημένο Εθνικό Σχέδιο για την Ενέργεια και το Κλίμα, το οποίο αποτελεί το Στρατηγικό Σχέδιο της Χώρας για τα 

θέματα του Κλίματος και της Ενέργειας. Ειδικότερα, η Κυβέρνηση είναι προσηλωμένη στο στόχο της απεξάρτησης της 

Χώρας από τα ρυπογόνα ορυκτά καύσιμα για περιβαλλοντικούς, αλλά και για οικονομικούς λόγους και της αξιοποίησης 

των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας. 

Οι λιγνιτικές μονάδες οι οποίες έχουν απομείνει, χρειάστηκε να επιστρατευθούν, προκειμένου να αντιμετωπισθούν οι 

βραχυπρόθεσμοι κίνδυνοι μείωσης των αποθεμάτων Φυσικού Αερίου (ΦΑ) της Χώρας, συνέπεια της εισβολής της Ρωσίας 

στην Ουκρανία και της γενικότερης κρίσης την οποία αυτή προκάλεσε. Συγκεκριμένα, κατόπιν σχετικής απόφασης της 

Ελληνικής Επιτροπής Διαχείρισης Κρίσεων αποφασίστηκε η λειτουργία όλων των διαθέσιμων λιγνιτικών εργοστασίων το 

τριήμερο 5-7 Μαρτίου, έως ότου αφιχθούν στη Ρεβυθούσα στις 7 Μαρτίου τρία προγραμματισμένα φορτία LNG για 

αναπλήρωση των μειωμένων αποθεμάτων ΦΑ. Είναι προφανές από τα παραπάνω ότι οι λιγνιτικές μονάδες λειτούργησαν 

προσωρινά και εκτάκτως έπειτα από εντολή των αρμόδιων φορέων, ως στρατηγική εφεδρεία για τη διασφάλιση της 

επάρκειας τροφοδοσίας του ενεργειακού συστήματος και όχι για οικονομικούς λόγους. Η λειτουργία των λιγνιτικών 

μονάδων ως στρατηγική εφεδρεία επιβεβαιώνει την πάγια θέση και τα σχετικά αιτήματα της ΔΕΗ προς τους αρμόδιους 

Εθνικούς και Ευρωπαϊκούς φορείς ότι οι λιγνιτικές μονάδες μπορούν να συνεισφέρουν στην ασφάλεια εφοδιασμού σε μια 

σύντομη μεταβατική περίοδο.

Επισημαίνουμε ότι το Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας και η Κυβέρνηση, γενικότερα, παρακολουθεί ενεργά τις 

διεθνείς εξελίξεις στα ενεργειακά θέματα, ώστε να είναι σε θέση να προασπίσει τα συμφέροντα της Χώρας τόσο 

βραχυπρόθεσμα όσο και μακροπρόθεσμα

                                                                                                                Ο Υπουργός 

                         Κωνσταντίνος Σκρέκας
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